

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 1 МАЯ).



КОНТРОЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 86 (13126)

Пятница, 1 мая 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ПРАЗДНИК МИРА И ТРУДА

Первомай. Нам кажется, избранных народа — особый спрос за существовал всегда, ведь ему экономическое развитие уже 101 год. Но вечную молодость свою он доказал, вбирая ежегодно в свои колонны рабочий класс всей планеты. Классовую солидарность коммунистов всех стран в борьбе за мир и социальный прогресс в этот день видит вся наша планета.

Молод Первомай и потому, что связан с весной, с оптимистичными надеждами на будущее, на мирные дни под ясным небом. Именно с такой надеждой выборщица породы Центрально-Уральской геолого-разведочной экспедиции К. А. Ткачук, начиная с 1984 года, ежемесячно перечисляет из зарплаты деньги в Фонд мира. Кафия Ахметгареевна перечислила уже 2194 рубля. И она не одинока в своих помыслах и поступках.

Нынешний Первомай как бы перекликается с другим праздником. Мы готовимся к 70-летию Великого Октября. А проходящая сейчас в обстановке демократизации кампания по выборам в местные Советы свидетельствует: мы посылаем в органы народной власти лучших своих представителей, доверяем им важные дела.

С первых дней Советская власть в нашем городе активно заявила о себе. Получив из Екатеринбургского окружного Совета известие о революционных событиях в Петрограде, Билимбаевский Совет рабочих и крестьянских депутатов 28 октября 1917 года немедленно объявил себя единственной законной властью в поселке. Руководимый большевиками, он уже накануне этого важного исторического события начал действовать как народная власть. Например, 27 октября он распорядился приостановить погрузку чугуна для отправки по железной дороге, потому что заводское начальство отказывалось повысить зарплату рабочим. В Совете, состоявшем из 55 депутатов, в большинстве фракцию входило на тот момент 40 человек. Смело брались Советы за налаживание новой жизни. С нынешних и будущих

первомайских городов — экономическое развитие города. Пусть они работают так, как руководители депутатских групп С. И. Цыбулевский и Г. А. Перетягин, чьи имена занесены в книгу Почета городского Совета народных депутатов.

Все мы — участники происходящей в стране перестройки. Ускорение зависит от нас, нашего труда, инициативы, смелости. «Коммунисты! Будьте в авангарде перестройки!» — такими словами начинается один из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая. Коммунисты должны возглавить перестройку на каждом предприятии.

К Первомаю новые имена украсили городскую галерею Почета. Это сортировщик цеха № 2 динасового завода Ю. Г. Павлюк, вальцовщик цеха № 2 ЗКМК И. И. Казанцев, птичница птицефабрики Г. В. Неверова, производитель работ СУ-3 треста Уралтяжтрубстрой А. Г. Висимских и другие передовики.

Революционный курс обновления проложил нам XXVII съезд партии, апрельский (1985 г.) пленум ЦК КПСС. Первоуральцы всегда на призыв откликаются делом. Начато масштабное техническое перевооружение и реконструкция на Новотрубном заводе, сдан в эксплуатацию больничный комплекс на Динасе, растет восьмой микрорайон. Весь прирост объема производства в первом квартале этого года получен за счет роста производительности труда.

Первомай — наш общий праздник. И все же у каждого он свой — у дедов, которые шли в колоннах к памятнику Ленину на площади у Старотрубного завода, у отцов, у нынешней молодежи. Каждому помнится Первомай его детства, когда с утра включаешь радио и празднично звучат голоса. Когда охватывает нетерпение и духовой оркестр зовет в колонну, где музыка, цветы, красные флаги полощутся на ветру. И понимаешь: нам многое по силам, когда мы едины, когда мы — в одной колонне. Здравствуй, новый Первомай!



На снимке нагревальщик металла из восьмого цеха Новотрубного завода, кавалер орденов Октябрьской Революции, «Знак Почета» и Трудовой славы третьей степени Владимир Александрович Мерзляков. Ему сегодня оказана высокая честь нести на демонстрации заводское знамя. Рассказ о нем читайте на второй странице.

Фото В. Зотова.

Говорят, утро вечера мудренее. Может быть, именно потому в четвертом строительном управлении многие важнейшие вопросы решаются именно утром.

Так было и в среду. Рабочие третьего участка собрались, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты Свердловского областного Совета народных депутатов. Мастер, председатель профкома участка Н. А. Мельникова открыла собрание. Она предоставила слово секретарю партбюро В. П. Пешкову.

— Дстойных этого высокого назначения у нас много, и это замечательно, — сказал он, — поэтому следует вдумчиво обсудить каждую кандидатуру. По поручению партийного бюро, профсоюзного и комсомольского комитетов,

предлагаю обсудить кандидатуры штукатура-маляра Анны Лукьяновны Давлятшиной и штукатура-маляра Раисы Павловны Захаровой. Обе хорошие производственницы, активные общественницы, добрые товарищи.

Бригадир А. Г. Тихомирова охарактеризовала Анну Лукьяновну Давлятшину.

— Почти 17 лет трудится Анна Лукьяновна в нашей бригаде, — сказала она. — Это добросовестный человек, большой специалист. Она выполняет самые ответственные задания. При этом нормы перекрывает в полтора раза. Анна Лукьяновна — наставник, член

В галерее Почета

Накануне Первомайской обновились галерея Почета Новотрубного завода. В ней — фотографии работников цеха № 11: термиста Виктора Владимировича Степнова и сортировщика-сдатчика Любови Сергеевны Лузиной. Л. С. Лузина из бригады Н. П. Татарченко, которая признана коллективом высокой дисциплины труда. Слажен-

ность в работе демонстрируют и трубозлектросварщики стана № 2, где бригадами А. С. Задворных и В. А. Копылов. На этом стане недавно освоен выпуск труб высшей категории качества. Всего в цехе к празднику выпущено 190 тысяч метров продукции дополнительно к плану.

В. БЛОХИНА,
рабкор.

Соревнуются друзья

Слаженно трудилась в Все дополнительные изделия выпущены за счет роста производительности труда, которая выше плановой на пять процентов. Бригада Т. Н. Мухиной соревнуется с коллективом чехословацкой дружбы решил к Дню международной солидарности трудящихся выпустить дополнительно сто телевизионных усилителей и слово сдержал. Сверх плана изготовлено продукции на две тысячи рублей.

Г. ЕФРЕМОВА,
экономист цеха.

Подарок к новоселью

Сразу после 1 мая состоялось заселение нового 36-квартирного дома, построенного в поселке Билимбаевского рудника. А в Сергей Иванович Россоин-преддверии праздника хороших результатов в работе добились на Галкинском участке. Здесь сверх плана произведено 1550 тонн товарного известняка, что на 550 тонн выше дополнительных обязательств. Отлично трудится машинист экскаватора коммунист Иван Иванович Россоин, который к 70-летию Октября решил выполнить задание двух лет пятилетки.

Н. ВОЗНЮК,
рабкор.

■ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

РЕШИЛИ СТРОИТЕЛИ

народной дружины, ударник коммунистического труда. Награждена медалью «За трудовую доблесть», почетными грамотами. Призываю поддержать кандидатуру А. Л. Давлятшиной для выдвижения кандидатом в депутаты областного Совета.

Начальник управления М. Е. Сюкасов сказал много добрых слов и о Раисе Павловне Захаровой. В бригаде В. Н. Тонкова она четвертый год, зарекомендовала себя работником высокой квалификации.

Затем выступила штукатур-маляр Г. П. Предеина. — Конечно, — сказала она, — обе женщины достойны нашего доверия. Но я отдаю предпочтение

Анне Лукьяновне, потому что она обладает такими качествами, как внимательное отношение к людям, умение доводить начатое дело до конца, принципиальность и твердость во взглядах. И опыта жизненного у нее больше.

Все решило голосование. За кандидатуру А. Л. Давлятшиной проголосовало 57 человек, за Р. П. Захарову — 30. Большинство голосов кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 293 выдвинута штукатур-маляр Анна Лукьяновна Давлятшина.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ,
нештатный корреспондент.

ЗНАМЕНОСЕЦ

ОН НЕ УВЕРЕН, произошло ли его деду Павлу Андреевичу Мерзлякову идти впереди товарищей с Красным знаменем. Но то, что дед воевал за революцию, защищая ее на фронтах гражданской войны — об этом семейные рассказы из поколения в поколение. Павел Андреевич был одним из руководителей революционного Миасса.

Он не знает, держал ли в руках древко полкового знамени его отец Александр Павлович Мерзляков, офицер Великой Отечественной, погибший на фронте. Но то, что отец был по духу и сути знаменосец, это точно. Окончивший два военных училища, он честно воевал — об этом письма с фронта. Сейчас Владимир Александрович старше, чем отец, погибший в Белоруссии...

Конечно, он совсем другой. Он выбрал другую дорогу. Дед, отец, дяди — все в этой семье были традиционно военные люди, а Владимир Александрович стал рабочим. Но будто эстафету от прошлых семейных поколений принял. А заключается она в обостренной вере в то, что революцию надо защищать. Одним выпала доля делать это в бою, другим — защищать от несправедливости, мещанства, от равнодушия и лени. Одни шли в бой с революционным знаменем, а Владимиру Александровичу сегодня, Первого Мая, в год 70-летия Великого Октября выпала честь на праздничной демонстрации нести знамя Новотрубного завода. А его ассистентами стали товарищи по цеху — нагревальщик металла, кавалер ордена Дружбы народов А. Н. Волынкин и бригадир слесарей, кавалер ордена Трудовой славы третьей степени В. М. Пряхин.

— Когда в партийном бюро мне сообщили о том, что доверено нести заводское знамя, заволновался. Думаю, почему именно мне такая честь. Ведь знамя — это святыня святынь, — размышляет В. А. Мерзляков.

Заслужил Владимир Александрович это право всей своей жизнью, любовью и привязанностью к горячему прокату. Он как самую большую награду расценивает то, что может работать там, где ему все по душе: и ритм, и «вкус» металла, и дружба-товарищи. Чтобы добиться места на стане, Мерзляков начал со стропальщика, работал на участке отделки. Словом, с первого дня рождения восьмого трубопрокатного, рос вместе с ним. Вступил в партию. Здесь пришла к нему глава одного из лучших нагревальщиков металла, о чем свидетельствуют орден Октябрьской Революции, «Знак Почета», Трудовой славы третьей степени.

Я бы назвала Мерзлякова настоящим современным рабочим. Умеет не только трудиться с полной самоотдачей, но думать, анализировать, беспокоиться, то есть болеть за все, что происходит на самом мощном заводском стане.

— Перестройка развернулась в стране, она идет и у нас, на горячем прокате, — рассказывает В. А. Мерзляков. — Взять нашу

бригаду. Перешли на хозяйственный расчет. И вот результат: безразличных не стало. Все, что можно, стараемся поправить сами. Буквально накануне прошлой случился, полтора часа клетей не было. Всех на ноги подняли. Скажу прямо: при хозрасчете все упущения прокатчиков и наших руководителей будто на пленке проявились. Рублем ударили. Заработная плата у нас сейчас, например, ниже стала. Поняли: деньги надо зарабатывать.

Как смотрю на перспективу? Оптимистично. Думаю, дела поправятся. Не сразу, конечно, но будет лучше и с металлом, и с инструментом, и с запасными частями. Раз вся страна взялась за перестройку, не может быть, чтобы собственную неорганизованность не осилили.

В прошлом году выдали дополнительно к государственному заданию 2753 тонны труб. Нынче взяли встречный план отгрузить дополнительно тысячу тонн труб, да еще по обязательствам 2200 тонн. За первый квартал уже отгрузили 1045 тонн сверхплановой продукции.

С таким уверенным настроением идет сегодня впереди заводской колонны знаменосец В. А. Мерзляков. А бригада в цеховой колонне, в том числе и жена Нэллы Ивановна. Работают они вместе, в бригаде А. Н. Нарбутовских. Нэллы Ивановна — оператор стана. Она строила цех, награждена орденом Дружбы народов. Так что восьмой трубопрокатный — второй дом рабочей семьи. И как в каждой семье, главные мысли Мерзляковых о доме: первом и втором. Во втором, по словам Владимира Александровича, борются за полный порядок. И на горячем прокате, и в отношениях между людьми. А в первом доме, в их двухкомнатной квартире, уютно, празднично, ничего лишнего: любимые книги, цветы. И очень любимые дочери. Младшая Анжела окончила профессионально-техническое училище, работает слесарем-монтажником на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования. Старшая Лариса учится в политехническом институте, будет химиком-технологом. Сегодня они всей семьей соберутся за праздничным столом, придут гости. Возможно, не преминут поздравить Владимира Александровича с тем, что на демонстрации нес знамя. Спрашиваю на прощание Мерзлякова: «Как ответите друзьям?»

— У меня такое ощущение, будто вся бригада, весь мой цех — знаменосцы. Ведь мы на горячем прокате друг без друга ничего не знаем...
Т. ВАЖЕНИНА.

Сегодня Первой. И я вспоминаю, что же было в моей жизни такого интересного, праздничного в этот же самый день 42, 43, 44, 45 лет назад? И не могу вспомнить. Помню как ранили под Ржевом, как зачитывали благодарности Верховного Главнокомандующего после освобождения Духовщины, Рудни, Витебска, Каунаса, за прорыв немецкой обороны под Шяуляем и в Восточной Пруссии. Помню, как 17 мая 1945 года погрузились в вагоны и отправились на восток, на

КАЖДОЕ утро мы идем на работу. Строим дома и катаем трубы, растим хлеб и лечим людей... Переводим на язык практики принятые партийные решения. Нет, это не громкие слова. В последнее время — всем заметно — люди как бы встряхнулись, поверили в свои силы, в возможность улучшить дела. И у нас на дробильно-обогадательной фабрике рудоуправления происходит перемены.

Два года назад возглавил смену, которую многие считали перспективной. С планом справлялись еле-еле, в соцсоревновании, как правило, были на одном из последних мест. Разве можно глядеть равнодушно, как у людей, в общем-то не уступающих в профессиональном отношении другим, дела не ладятся?

Столкнулся с совершенно непонятной позицией рабочих: они свыклись с ролью отстающих. Кроме организации труда, выполнения плана, заботы о качестве не нужно было решать не менее важную задачу воспитания у каждого активной жизненной позиции. Без этого коллектива единомышленников не создать.

Сейчас большинство вопросов смена решает сообща. Коллектив называет лучших людей, распределяет премию. Не припомню,

А КАКИЕ У ВАС ПЕРЕМЕНЫ?

чтобы кто-то обиделся при определении коэффициента трудового участия. Ценю мнения каждого, стараюсь внимательно прислушиваться к людям. Верно говорят: одна голова хорошо, а две — лучше. Взял за правило называть подчиненных только по имени-отчеству. Мелочь? Не соглашусь. От терпимой позиции, которую раньше занимали по отношению к нарушителям дисциплины, не осталось и следа. Постановили: бригада несет полную ответственность за каждого. Даже двухминутное опоздание на работу считаем ЧП.

Ледяной панцирь прежнего равнодушия дал трещину. Но говорить о всеобщей подвижке льда пока рано. Все наши успехи, как, впрочем, и промахи, начинаются с конкретного человека. Все им вершится. Честный коммунист Виктор Иванович Гусев. А вот как партгруппа безинициативен. Не снимаю за это вины и с себя.

Вообще отношение к поручениям надо менять. Это раздам и забываем. Сколько у нас постов народного контроля, которые существуют лишь для галочки! А не лучше ли создать боевую группу, где

люди работали бы по-настоящему, а не числились на бумаге? Или взять подписную кампанию. Агитаторов назначаем, когда она начинается. А ведь работать с подписчиками надо уже сегодня.

Первый этап смотра боевитости показал, насколько важны собеседования с коммунистами. Думаю, что хотя бы раз в полгода есть смысл заслушивать каждого члена КПСС. А сколько дельных предложений родилось в ходе смотра! Ввели, к примеру, журналы приема и сдачи смены. Теперь куда проще найти виновников простоев, брака. Рациональное использование времени — один из наших резервов. Взять хотя бы пересменку. Уходит на это минут тридцать, то есть теряем 7—8 думпкаров. А что если принимать смену, не останавливая производства?

Это не моя идея. Об этом говорят сами рабочие. Не в курилке, не в узком кругу, а открыто, веря в свои силы. Люди стали требовательнее к себе и руководителям. Это приметы нового времени. С каждым человеком надо говорить. Когда-то мы упустили это.

Вот почему прав тот, у кого на первом плане люди. Никакое новейшее оборудование не даст ожидаемых результатов, пока человек не почувствует себя хозяином, не поймет, что с его мнением считаются. Убедился в этом лично. В прошлом году наша смена раньше других выполнила план. И нынче идем с опережением. Люди стараются, идут на фабрику с удовольствием. В конце смены непременно интересуются, как сработали, как дела в других бригадах. Это радует.

Сейчас самое главное — действовать наступательно, смело повсюду, где трудиться, где стоишь на партийном учете. Авангардная роль, конечно, за коммунистами. Разговариваю ли с людьми, иду ли в рейд народного контроля, встречаюсь ли с подшефными школьниками, веду ли занятия в школе экономических знаний, всегда помню, что у меня в кармане партийный билет.

В. КОЗЛОВ,
начальник смены дробильно-обогадательной фабрики рудоуправления, член партбюро.

■ ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ



ШКОЛА — ДОМ РОДНОЙ

Средняя школа № 9 на карте города появилась в период от выборов до выборов.

Кто бывал в нашей школе в январе, сейчас без труда заметит много перемен. В марте прошел смотр кабинетов. В их оснащении и оборудовании есть свои маяки. Это учителя начальных классов Р. А. Левина, М. А. Левчук, О. Л. Барабохина, которые создали кабинеты природоведения, внеклассного чтения и комплексный, учитель математики Е. И. Майер, учителя обслуживающего труда А. М. Шпинева и Л. Н. Рукавишникова.

Серьезное внимание пед-

коллектив уделяет физическому воспитанию школьников. Уроки, занятия секций проводятся в двух спортивных залах. Кроме шведских стенок, колец, канатов здесь с помощью шедов из цеха № 7 Новотрубного завода смонтированы тренажеры и нестандартное оборудование.

Жители микрорайона заметили, что окна школы светятся допоздна. В актовом зале — занятия хора, три раза в неделю — секции парашютистов, столько же раз собираются будущие пограничники. Сотрудничество. Именно так пытаются строить отношения учителя и учащиеся.

Большой педагогический коллектив переживает пору становления, но уже сейчас определились те, к кому спешат за советом взрослые, и дети. Римма Александровна Левина педагогике отдала тридцать один год своей жизни. Отличник народного просвещения РСФСР свои уроки строит так, чтоб ее второклашки учились только увлеченно.

Любят ли дети свою новую школу? «Да!» — скажут и задорно рассмеются первоклашки. «Да!» — скажут многие ребята восьмых классов. Лена Деминева, Люда Клачкова, Эльмир Шардинов и другие

ребята обрели здесь новых друзей. В канун праздника в школе прошла ярмарка, веселые хозяйки в ярких костюмах бойко вели распродажу сувениров, изготовленных малышами и старшечками.

Наша школа построена по наказам избирателей. Мы надеемся, станет родной для детей микрорайона Корабельной роши.

О. САНАТУЛОВА,
зам. директора
по учебно-воспитательной работе.

На снимках: ребята из первого «А»; урок физики ведет Р. Д. Креникова. Фото В. Зотова.

■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

Огневые, фронтовые

войну с японцами. Помню и возвращение в родной Первоуральск в 1946 году. Взгляну на орден Отечественной войны I степени, медаль «За отвагу», другие награды и сразу вспоминаю, как шагал ты, гвардии старший сержант Иван Кинев, с матушкой пехотой по огромной нашей стране в трудную ее годину.

Но что же было в те первомайские праздники?

Что же делал? Вот жена подсказывает: воевали, работали, мол, не было тогда для нас праздников. Так-то оно так, не до праздников, вроде, было. Но... Пели! Точно, пели!

Накануне Первой в 42-ом был я еще в учебном батальоне. Вызывают к командиру. Ну, думаю, проитрафился. А он говорит, что слышал от взводного, будто я заневала неплохой,

Собрали еще с десяток таких певцов, как я, и устроили мы тогда перед батальоном концерт.

Вообще, песня — первое дело в минуту отдыха на фронте. Поэтому и в другие праздники мая чаще всего пел, видимо. Концертная бригада не всегда и доберется до нас. А политрук тут как тут: «Кинев, готовься к концерту». Так что, несмотря ни на

что, мы пели. И это, поверьте, придавало сил идти дальше, гнать, бить врага и не черстветь душой.

Видимо, поэтому я не расставался с тех пор с песней. Да и теперь в свои 75 лет пою в хоре ветеранов труда клуба имени В. И. Ленина. И сегодня нам, фронтовикам, есть весь резон спеть. Поддержите:

«А мы с тобой, брат, из пехоты...»

И. КИНЕВ,
участник войны, ветеран труда.

В атмосфере творчества

В первом квартале 1987 года цех № 7 добился высоких результатов, получив право возглавлять праздничную колонну производственного объединения «Хромпик». Большая заслуга в этом бригады слесарей отделения хромового ангидрида. Имея под своей опекой основной участок цеха, бригада прилагает все усилия для того, чтобы оборудование работало ритмично, без аварий и простоев.

Кроме того, благодаря постоянному стремлению мастера В. М. Изюрова к модернизации производства и улучшению условий труда, а также творческому отношению к делу ведущих рабочих Г. А. Дубинина, В. З. Ержанина, Г. И. Топычанова, А. А. Сидорова, В. В. Сивкова, коллектив внедряет много рационализаторских мыслей. Самая большая работа в этом направлении была произведена при оборудовании новой слесарной мастерской, где свою смекалку и старание проявили В. З. Ержанин, Г. И. Топычанов и Ю. М. Богданов.

Способность находить индивидуальный подход к каждому человеку плюс постоянный контроль, а также желание выносить главные вопросы на обсуждение коллектива, дают возможность мастеру-механику Владимиру Максимовичу Изюрову создать в бригаде атмосферу взаимовыручки и творческого отношения к работе.

Г. БОБРОВСКИЙ,
электросварщик,
член рабкоровского поста.

Впереди колонны

Праздничную колонну коллектива хлебокомбината возглавит укрупненная комплексная сквозная бригада кондитерского участка под руководством кавалера ордена «Знак Почета» мастера-кондитера Р. А. Голдобинной. Кондитеры выполнили план четырех месяцев 27 апреля, а от начала года выдали продукции сверх задания на 16,4 тысячи рублей, или восемь тонн.

Дружная, работающая бригада, но есть в ней и свои лидеры — это ударники коммунистического труда звеньевая мастер-пекарь В. П. Никитина, кондитер Л. В. Матвеева, тестоводы Л. С. Трофименко и Л. В. Безбородова. Кстати, недавно мы получили сообщение, что решением Свердловского обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и Управления хлебопекарной и макаронной промышленности Л. В. Безбородова награждена дипломом по итогам работы за прошлый год, ей присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии».

Сегодня на демонстрации коллектив будет рапортовать о своих успехах.

Т. СКАТИНА,
рабкор.



Из башкирской деревни орденосца П. В. Сорокодумова. Приехал работать на динасовый завод Фаниль Имамудинов. Определили его учеником на коксовый участок цеха № 2 в смену, которую я возглавляю. Работа прессовщиков трудоемка, ответственна (именно здесь закладывается качество готовых огнеупоров). Уроки трудолюбия и мастерства Фаниль получил у наставника, коммуниста-

орденосца П. В. Сорокодумова. П. В. Сорокодумов основательно подготовил Ф. Имамудинова. Он теперь трудится самостоятельно и сам помогает овладеть специальностью новичку — Раису Валиахметову. Смотрю я, бывает, за ними: Ф. Имамудинов никогда смену не начнет, пока не убедится, что у его подшефного тоже все в по-

рядке. Также всегда может положиться на своего наставника Р. Г. Ибатулина Владимир Михайлев. Шестой год в этой бригаде мастером. Работаю с удовольствием. Потому что знаю: мои прессовщики не подведут. Помню, в январе на участке нелегко было с заданием. Бригада по инициативе кадровых рабочих провела

БРИГАДА СИЛЬНА ДРУЖБОЙ

собрание, решено было жестче контролировать технологию производства, дисциплину. Это дало результаты. Задание в конце концов даже перекрыли, а сейчас вообще идем с опережением на 340 тонн огнеупоров. Дружбой сильна наша бригада. В ней есть башкир, русские, татары — интернациональный коллектив. Таких на заводе немало. Взаимовыручка на первом плане.

1 Мая называют праздником мира, труда, братства и равенства между различными национальностями. В нашей бригаде делом подтверждаются эти слова. Не только в жизни производственной. Недавно опытный прессовщик Халим Юнисович Хасямов лежал в больнице. Навещали его. Я не могу представить, чтобы было по-другому. Тот же Х. Ю. Хасямов помог многим в коллективе освоить профессию. Как же можно было не поддержать его в трудную минуту? Каждую осень помогаем подшефному совхозу, вместе сдаем нормы ГТО, встречаем праздники. Так что общение друг с другом у нас не заканчивается на работе.

Недавно мы в числе других «закрывали» ответственный заказ в Финляндию. В этом году отправим огнеупоры с маркой динасового завода в Польшу, Нигерию. И в этих фактах экономического сотрудничества тоже вижу подтверждение доверия и дружбы между народами.

В. КОРОТКОВА,
мастер коксового участка цеха № 2 динасового завода.

На снимке (слева направо): Р. Г. Ибатулин, И. Д. Пастухова, П. В. Сорокодумов и Ф. В. Имамудинов.

Фото В. Зотова.

ВОЗВРАЩЕНИЕ

Вот и все. Вся жизнь впереди, большая, интересная.

Нет смысла спрашивать, трудны ли были те афганские дороги, по которым Феликс водил свой ГАЗ-66. Но вот что испытывал солдат, вернувшись после службы на дорожную уральскую землю.

— Из Свердловска до Первоуральска я ехал на такси. Февраль. Снега. Леса. Родные снега. Родные леса. Чувства перехлестнули через край. Таксист успокаивает: «Ты закури, парень, закури». Какое там!

А семья? Разве опишешь словами, как ждали сына и брата, единственного в семье мужчину?

А завод? Вроде и тот же, а перемен сколько.

— Производство еще больше понравилось. Бригада у меня теперь новая, но встретили хорошо.

Вообще интересная бригада, и работа интересная. Подряд взяли. И все теперь сами делаем — варим, слесарим. Бригадиром у нас Николай Погольский. Запомните и обязательно приходите, напишите про бригаду.

Надо сказать, что на заводе, как, впрочем, и повсюду, к «афганцам» относятся с уважением. Но с другой стороны, ждуть чего-то большего, чем просто хорошей работы. И те не заставляют себя долго ждать. Феликс, например, уже подал заявление о приеме в оперативный комсомольский отряд.

Первой — первый праздник Феликса Гайсина на родине после службы. Добрый, мирный праздник. Трудовой.

На снимке: Феликс Гайсин.
Фото В. Зотова.



Седьмого мая в тресте Уралтяжтрубстрой состоится вечер встречи фронтовиков. Соберутся убежденные седьмой строители — участники Великой Отечественной войны. Но будут в их рядах совсем молодые парни — те, кому сегодня едва за 20 лет. Они не случайно придут на вечер: за плечами у каждого честно выполненный интернациональный долг в дружественной нам Демократической Республике Афганистан.

Что расскажешь об этих парнях? Их биографии часто похожи. Вот Феликс Гайсин. Окончил восемь классов в школе № 1. Поступил в СГПУ № 7, чтобы получить профессию сварщика. Одновременно учился в автошколе ДОСААФ. После профтехучилища получил направление на завод железобетонных изделий и конструкций. Затем армия, Афганистан. В марте этого года вернулся в родной рабочий коллек-

Владимир Николаевич привез его из Нигерии, где довелось ему побывать в 1982 году. В числе других сональщиков строителей он, электромонтажник, в этой стране возводил металлургический комбинат. Аджакута — местечко примерно в семистах километрах от Лагоса, столицы Нигерии. Там и развернулась стройка. Леушин устанавливал и эксплуатировал электрооборудование. К его работе за все время не было никаких претензий. Он помнит, как на торжественное открытие комбината приезжал президент

Леушин строит плавильный бассейн. Его бригада из управления треста Уралэлектромонтаж устанавливает светильники. Работа на большой высоте требует немалой сноровки. «Она есть у Владимира Николаевича Леушина», — говорит главный инженер управления Б. В. Баженов. — Он классный специалист: хорошо разбирается в схемах, новых методах монтажа. Профессии учатся у него, коммуниста, молодые рабочие».

Дома у Леушина до сих пор хранится необычный сувенир — кокосовый орех.

■ ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

По дороге к ферме совхоза «Битимский» главный зоотехник А. А. Власов заметил:

— Трудно выделить какое-либо звено. Все стареет. По весне у доярок хлопот добавляется: начинают массовые отелы. Да и качество кормов уже не то. Болеют животноводы за каждый литр молока. Заметно пошла в гору дела у звена Е. Н. Худяковой. От каждой из двухсот коров получает в среднем по 10,4 килограмма молока в день. Впрочем, что там говорить, сами все увидите.

Только что закончилась дневная дойка. Полны емкости парного, еще пенящегося молока.

— Молодцы, девочки, — по-матерински обняла Екатерина Николаевна Худякова Людмилу и Наташу,

БЕСЦЕННЫЙ ДАР

— хорошая смена растет. Семиклассницы переглянулись, повеселились. Раз в неделю приходят на ферму школьницы — близнецы Люда и Наташа Лыжины, Галя Берсенева. По началу и к коровам подходили с опаской, не знали, как с доильным аппаратом управляться. Не день, не два приглядывались к старшим, советовались, спрашивали. Никто не отмахнулся от практиканток, не сослался на занятость.

— Сегодня девочки работают самостоятельно, — сказала доярка Людмила Михайловна Змеева. — Но главное, приходят они на ферму с желанием, тянутся к животным. Именно от нас зависит, останутся ли они в совхозе.

Пример молодежи есть с кого брать. Седьмой год на ферме Галина Викторовна Салекова. Чуть постарше этих девчат была, когда начинала работать. Не жалуют, что связали свою судьбу с животноводством Валентина Федоровна Прокопенко, Разиля Асхатовна Мугатарова, Зоя Алексеевна Бардова, Ангелина Александровна Сухоева, Вера Васильевна Соколова. У них разные характеры, привычки, но объединяет их бесценный дар трудолюбия. Сразу же

СТРОЙКА И ХЛЕБ

Вместе с советскими строителями комбинат возводил представители западных фирм. Они жили по соседству, схожей была и специфика работы. В свободное время они также играли в футбол с местным населением, как и наши ребята. И все же было существенное различие. Леушин вспоминает, что советские строители частенько делились с местным населением медикаментами, которые в Нигерии стоят

недешево, а порой и продуктами. Западнее представляли так не поступали. И нигерийцы ценили это бескорыстное отношение к себе со стороны советских людей. Строителей из Советского Союза работало тогда в Нигерии около трех тысяч человек. Они оставили о себе добрую память. В их числе и первоуралец Владимир Николаевич Леушин.

Д. СТРОВСКИЙ.

приметил, какая чистота во дворе, коровы обихожены, сытно накормлены. В разговоре доярки не раз звали коллектив семьей. И не случайно. Доброжелательное отношение в звене, взаимовыручка помогают быстрее управляться с многочисленными работами. Года два-три назад они могли только мечтать о надоях, которые сегодня стали нормой. Есть среди коров свои рекордсменки. По двадцать пять килограммов молока дают ежедневно Аравия, Бухва, Грозная. И имена-то подопечным дают какие ласковые — Зоренька, Ресничка, Верба.

Все вместе доярки собираются во время перемены. И завязывается у них разговор о делах, семьях. Г. В. Салекова поделилась, что ее дочери хо-

рошими отметками порадовали. Л. М. Змеева похвалилась, что сын у нее — первый помощник в доме. Да и на ферму частенько прибегает подсобить матери.

Распахнулась в бытовку дверь. Вошла раскрасневшаяся звеньевая.

— Девчата, сейчас релетировать будем, — сказала прямо с порога Екатерина Николаевна. — А вот и баянист...

На смотре художественной самодеятельности совхоза Екатерина Николаевна Худякова вместе с молодой дояркой Светланой Никитиной споят зазорные частушки. Здесь песню любят все.

С. ПОТАПОВ.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
1 мая 1987 г., № 86

Мастера на все руки

Сотни школьников приняли участие в предпраздничной ярмарке, изготовив для продажи поделки, сувениры, пироги, пирожные. Им помогали учителя и родители, предоставив собственные изделия. Четыре школы развернули ярмарку во Дворце культуры и техники Новотрубного завода, ребята других приглашали родителей, знакомых и друзей в свои школы, где не только была организована продажа сувениров, но и выступала художественная самодеятельность. Например, в школе № 9 проходил платный концерт юных артистов, в школе № 4 — представление кукольного театра Дома пионеров.

Всего на ярмарке школьники выручили 3634 рубля, две тысячи из которых перечислены в Фонд мира. Остальные средства пошли в фонды пятилетки, коммунистического субботника, молодежной инициативы.

В. ПОПОВ,
заместитель
заведующей горно.

В новых нарядах

Приукрасились промтоварные магазины: все коллективы приняли участие в конкурсе на праздничное оформление оконных витрин, использовав в этом много новых элементов. Постарались продавцы магазинов № 20, 30, 35, 44, других. А в магазинах «Радуга» и «Юбилейный» провели выставку-продажу шелковых тканей, которые модны в этом сезоне. Закройщики Г. Толстых, Л. Коурова, В. Зобнина давали покупателям консультации, раскраивали ткань. Значит, многие женщины встречают Первомай в новом наряде.

О. ЛЕВЕНСКИХ,
начальник орготдела
горпромторга.

Праздник молодой семьи

Накануне Первомая во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялось торжественное бракосочетание молодоженов — работников предприятия. Хлебом-солью, добрыми словами встретили женихов и невест Хозяйка Медной горы, Навральщик металла И. Шамеев и учащаяся техника И. Снегирева, вальцовщик И. Шестаков и контролер ОТК Е. Сидорова, слесарь С. Медведев и техник БТИ Н. Черняк, электромонтер Ф. Гафуров и музыкальный работник детского сада Т. Хрунева в этот день соединили свои судьбы.

А для Алевтины и Михаила Вертлюговых, Валентины и Владимира Медведевых, Надежды и Фиргата Ялалдиновых, Елены и Сергея Кодолова дни Первомая тоже станут двойным праздником. Во Дворце культуры огнеупорщиков пройдет торжественное имянаречение их первенцев. Четверо маленьких первоуральцев — Наташа Вертлюгова, Аня

Медведева, Артем Ялалдинов, Наташа Кодолова станут полноправными жителями города. Их родителей поздравят не только работники отдела ЗАГС и Дворца культуры динасового завода, но и представители предприятий, где трудятся молодые мамы и папы.

О. БЕЛКИНА,
заведующая
отделом ЗАГС.

Красота и настроение

В предпраздничные дни особые хлопоты выпали на долю работников парикмахерского хозяйства. Большой популярностью у женщин пользуются стрижки «Фестивальная» и «Москвичка», мужчинам предлагаем модные прически «Ровесник» и «Салют». Бригады З. А. Артемьевой, Л. И. Кузнецовой, О. А. Марковой, З. Г. Садовой на высоком уровне и с большим вкусом обслуживали клиентов в парикмахерских № 3, 1, 5, 17.

Не забыли и о сельских жителях, Наташа Кузнецова и Женя Ломова выезжали к животноводом Новолекеевской и Битимской ферм.

Т. СИДОРОВА,
зав. парикмахерским
хозяйством.

Знания и сноровка

Как и каждая женщина, телефонистки междугородной телефонной станции умеют не только профессионально работать, но и вкусно стряпать, готовить, любить цветы, музыку, и свой город. Это доказали они на конкурсе, в котором приняло участие шесть человек. Вначале была серьезная работа, где учитывалось время приема заказа, установление междугородной связи, знание правил. А затем увлекательные конкурсы, где надо было проявить свой кругозор, кулинарные способности.

Лучшей признана Г. В. Мошкина.

Л. НИКУЛИНА,
начальник цеха
междугородной
телефонной станции.

Конкурс веселых программ

В Свердловском Дворце культуры «Урал» прошел конкурс культорганизаторов области. Первоуральских культпросветчиков представляли заведующая детским сектором Дворца культуры «Строитель» треста УТЭС Г. П. Шутова с программой «Дружат дети всей планеты» и заведующая массовым отделом Дворца культуры динасового завода Г. Г. Сердюк с программой «В гостях у Хозяйки Медной горы». Жюри оценивало в выступлениях идейно-художественный уровень сценария, исполнительское мастерство культорганизаторов, их умение увлечь аудиторию.

Конкурсные выходы наших мастеров хорошего настроения были отмечены жюри: программа Г. Шутовой — дипломом, а Г. Сердюк — грамотой областного оргкомитета.

М. ХУСАЕНОВ,
зав. отделом культуры
горисполкома.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ



ЕЩЕ ОДНА ПРЕМЬЕРА

«Так это было. Смотрите и помните», — прозвучали последние слова в тишине зрительного зала, закрылся занавес. Закончился спектакль «Оптимистическая трагедия», премьеру которого незадолго до Первой мая показал коллектив театра-студии «Вариант», два месяца назад перешедший в статус профессиональных театров. Сегодняшний наш разговор с главным режиссером С. Н. Губарем.

«Оптимистическая трагедия» — это четвертая наша премьера за то короткое время, как стали мы профессиональным театром. После современных пьес «Бумажный патефон», поднимавшей нравственные проблемы наших дней, «Двадцать лет спустя» и «Три шпаги на троих» решили обратиться к истории страны. Выбор не случаен: каждый хорошо знает, что помнить о корнях необходимо, все мы вышли из революции. Наш спектакль — не простое копирование текста известной пьесы В. Вишневского: мы стремились понять и отразить проблемы сегодняшнего дня.

Премьера — это волнение актеров, это сомнения, поймет ли зритель то, что хотели выразить мы. В спектакле заняты наши сильнейшие актеры. Роль Комиссара исполнила Ольга Сысоева. Не первый год занимается она в театре. Играет в спектаклях «Утиная охота», «Бумажный патефон», других. С первых дней участвуют в работе «Варианта» Николай Зайцев, Лев Юшков, Яков

Игнатов. Не ошибусь, если скажу, что играют они на уровне профессиональных актеров.

Пожалуй, только они да еще Александр Чайников остались от первого состава «Варианта», что родилось шесть лет назад. Первое, что решили сыграть, — не больше, не меньше, как «Ромео и Джульетта». Это было крайне трудно. Многие не верили в наши силы. Стремясь это преодолеть, приступили к постановке спектакля. И он получился!

Успех окрылил. «Божественную комедию» поставили уже в короткие сроки. И такой темп стараемся сохранять по сей день. Все, кто по-настоящему увлечены театром, остаются верны ему до сих пор. Ведь репетиции, общение здесь дают каждому очень многое: ребята растут в культурном отношении, театр заставляет их много читать, размышлять, искать истину.

Для кого-то театр даже изменил привычный уклад жизни: человек вступил на новый путь — профессионального актера. А ведь

работа в театре — это и меньшая зарплата, и большие нагрузки, и выходные не всегда бывают. И все же энтузиастов «Варианта», людей, до конца преданных искусству, не испугало это. Среди них Н. Зайцев, С. Чайников, Л. Казина и другие.

Работать стало намного сложнее. Статус профессионального накладывает большую ответственность перед зрителем. Каждый наш промах, недоработка — это его потеря. Будучи самостоятельным коллективом, мы не очень прислушивались к реакции зала, сейчас ловим ее, чувствуем настроение смотрящих на нас, анализируем неудачи. В этом нам помогает анкетирование, встречи административной группы с рабочими коллективами, связь со школами. Мы завоевываем зрителя, преодолевая инерцию его мышления, отношения как к самодеятельности, работая с молодежью, стремимся воспитывать будущего любителя театрального искусства.

Наши первые гастроли прошли у билимбаевцев, готовимся к более дальней поездке — в Верхние и Нижние Серги, Михайловск. С 15 мая примем участие в областном фестивале художественных коллективов, покажем пять работ. Хотя мы действуем как хозрасчетный театр, дорога к нам никому не заказана. В трех группах занимается около 90 человек. Среди них немало талантливых ребят. Отмечу Ирину Попову и Евгения Неволина, исполняющих главные роли в «Бумажном патефоне», Диму Никифорова и Олю Зимину, Дениса Чайникова и Константина Кольцова.

Двери нашего театра всегда гостеприимно распахнуты. Приходите, смотрите, знакомьтесь. Честное слово, не пожалеете.

На снимке: сцена из спектакля «Ревизор».

Фото В. Зотова.

ГОСТИ ПЕРВОУРАЛЬСКА ВСТРЕЧА С ЮБИЛЯРОМ

Уральского поэта В. Т. Станцева хорошо знают и любят в нашем городе. Он неоднократно встречался с читателями на предприятиях, в школах.

Учитель по образованию, Венедикт Тимофеевич в первые дни войны уходит добровольцем на фронт. Поэтом основная тема его творчества — память войны. У В. Т. Станцева вышли в свет поэтические книги «Иду в бой», «Залп», «Баллада о хлебе», «Звездный дождь», «Эхо грозы» и другие.

Недавно Венедикту Тимофеевичу исполнилось 65 лет, и клуб интересных встреч «Радуга», созданный при центральной городской библиотеке, пригласил поэта на творческие встречи, посвященные

его юбилею. Интересно прошла встреча с молодыми рабочими в музее уральской поэзии школы работающей молодежи № 6. Хлебом — солью встретили В. Т. Станцева труженики совхоза «Битимский». Учащиеся школы № 40 нарисовали иллюстрации к произведениям поэта-фронтовика. Радужно встречали поэта и в клубе «Светоч» при центральном книжном магазине № 78.

На всех этих встречах В. Т. Станцев рассказал о себе, своем творчестве, ответил на многочисленные вопросы, дал автографы и, конечно, читал стихи. Тепло, искренне поздравили любители поэзии гостя, выразили поэту благодарность и признательность.

В. ПАВЛОВА.

ПРАЗДНИЧНАЯ АФИША

ХОРОШЕГО ВАМ ОТДЫХА

В праздничные дни большая культурно-развлекательная программа ожидает взрослых и юных первоуральцев. Сегодня горожан приглашают отдохнуть все Дворцы культуры и клубы, парк культуры и отдыха. Концерт художественной самодеятельности начнется в 11 час. 30 мин. во Дворце культуры огнеупорщиков. В 16 и 19 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода начнутся представления Ленинградского цирка. А в 20 часов молодежь приглашают потанцевать Дворец культуры «Строитель» и клуб им. В. И. Ленина. В этот же час состоится открытие диско-клуба «Контакт» в парке культуры и отдыха.

2 мая вновь гостей ждет веселая программа цирка ленинградцев, начало спектаклей которого 12, 16, 19 час. А в 18 часов на площадь Дворца культуры и техники его работники приглашают отдохнуть взрослых и ребят. В парке в этот и на следующий день тоже ждут юных первоуральцев. В 11 часов начнется конкурс рисунков на асфальте и игровая программа «Веселое настроение». Вечером, как всегда, здесь, во Дворце культуры, клубах, парке вновь зазвучит музыка на молодежных дискотеках.

3 мая в 12 часов вы сможете побывать на праздничном представлении циркового коллектива Дворца культуры огнеупорщиков. Часом позднее вас ждет встреча в клубе «Веселые ребята» Дворца культуры «Строитель». Снова на сцене Дворца культуры и техники новотрубников в 12, 16 и 19 часов начнутся представления Ленинградского цирка. Сюда же на вечер «Для тех, кому за 30...» приглашают горожан в 19 часов. Как всегда, на танцевальные дискотеки ждут молодежь во Дворце культуры динасового завода, клубе имени В. И. Ленина, городском парке культуры и отдыха. Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ приглашает на массовые катания на коньках 1 мая в 15 часов, 2 и 3 мая в 11 часов.

Редактор
С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Восход». 1, 2 мая «ВЫКУП». Сеансы: 1-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 2-го — 15 часов. 2-5 мая «ВА-БАНК», «ВА-БАНК II, ИЛИ ОТВЕТНЫЙ УДАР» (дети не допускаются). Сеансы: 2-го — 9, 12, 18, 21 час; 3-5-го — 9, 12, 15, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 1, 2, 3 мая МУЛЬТСБОРНИК «САМЫЕ ЛУЧШИЕ В МИРЕ РУЖЬЯ». Сеансы: 11, 13, 15 час. «КАПИТАН «ПИЛИГРИМА». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час. 4 мая «ЛЕРМОНТОВ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 1, 2, 3 мая «ЛЮБИМЕЦ ПУБЛИКИ», начало в 15 часов. «ТАИНА ЗОЛОТОЙ ГОРЫ». Сеансы: 18, 20 час. 2, 3 мая МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10 час. 30 мин.

Клуб филиала Новотрубного завода. 1, 2, 3 мая «ПОД ОГНЕМ». Сеансы: 1, 2-го — 18, 20-30 час.; 3-го — 18 час. 1 и 3 мая «В ВЕТВЯХ ЧЕРЕШНИ», начало в 16 час.